

# 李克强在湖北考察时强调 以改革创新增内生动力促发展升级 在全球核心技术竞争占一席之地

5月23日至24日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在湖北省委书记李鸿忠、省长王国生陪同下，在十堰、武汉考察。

在十堰东风重卡车间，李克强仔细察看装配检测生产线和“双创工作室”，深入了解企业深化改革、调整结构、技术创新等情况。他说，要增强紧迫感，坚定不移深化国企改革，激发市场活力，让企业真正成为市场主体。着力推进“瘦身健体”，坚持有进有退、有所为有所不为，下决心解决产业分布过广、管理层级过多等结构性问题，提高资源配置效率。着力增强自主创新能力，进一步做优主业，下力气退出一批不具发展优势的非主营业务，提高全要素生产率和核心竞争力。他还看望了参加二汽初建的离退休老同志，叮嘱要保障好他们的生活。李克强对十堰市近几年在二汽总部搬迁后通过努力实现多元发展予以肯定。他说，老工业基地、资源型城市都要立足改革开放，跳出自己原有的“一亩三分

地”，积极培育新经济、新动能，拓展新的发展空间，依靠创新走出一条转型升级的新路子。

在武汉钢铁集团公司，李克强详细了解企业生产经营情况，并与公司管理层和工人代表商议企业化解过剩产能和脱困发展对策。他说，化解过剩产能是供给侧结构性改革的重要任务，要坚决减去低效无效落后产能。这个月国务院有关部门已经与各地签订了新一轮化解过剩钢铁、煤炭产能责任书，要切实落实到位。探索多种方式有效降低企业杠杆率，减轻债务负担。特别是各级党委和政府要帮助企业做好富余人员安置工作，力争做到转岗不下岗、转业不失业，确有困难的由社保兜底。企业要发挥主体作用，敢于先行先试，顶住转型阵痛，赢得新的发展。

李克强来到武汉东湖自主创新示范区，了解光谷建设、新经济培育、支持创新政策落实等。得知武汉市高新技术产业、现代服务业等新动能占

经济总量的比重已经超过60%，他说，培育新动能和改造提升传统动能可以融合发展，能够增加大量就业岗位，也为化解钢铁、煤炭过剩产能创造条件。要在简化审批、营造环境、贴心服务上多出实招，形成对人才、资本、技术等创新要素的磁吸效应，促进新经济加快成长。他还来到武汉新芯集成电路制造公司考察，鼓励他们加强技术研发和产品设计，不断完善高新技术企业有效管理模式，制造更多符合国人需求的产品，并努力在全球核心技术竞争中占领一席之地。

李克强走进十堰市民服务中心，询问“放管服”改革落实情况。他强调，要真正做到一个窗口办事、一站式办结，坚决杜绝群众和企业到窗口办理后还需再到部门“跑腿”。同时不断探索有效监管经验，为企业创造公平竞争环境。

李克强还来到十堰农村商业银行，了解营改增后金融企业税负变化。他说，营改增改革的出发点是

为企业减负、让利于民、规范税制，要确保包括金融业在内的各行业税负整体只减不增。政府部门要主动服务金融企业，避免税负增加转嫁给实体经济特别是小微企业。

李克强还来到武汉CBD地下综合管廊施工现场，详细了解工程建设进展。他说，地下基础设施是开发和用好地下资源的重要载体，也是巨大内需潜力所在。要围绕提高新型城镇化质量，像地上工程一样，严格标准，精心建设地下设施等“里子”工程。要创新机制，更多吸引社会资金投入，在“补短板”中带动扩大有效投资，促进稳增长调结构惠民生。

李克强充分肯定湖北近年来经济社会发展取得的成绩。希望湖北发挥自身优势，在创新发展和动能转换上走在前列，挺起长江经济带的脊梁，打造内陆地区新一轮改革开放新高地，在全国发展大局中更好发挥战略支撑作用。

据新华社电

## 李源潮在陕西调研基层群团改革时指出 群团改革要在加强基层联系服务群众上下功夫



共青团松江区委等单位主办大型交友活动。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

5月24日，中共中央政治局委员、国家副主席李源潮在陕西调研基层群团改革时指出，要认真贯彻落实习近平总书记要求，牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性的改革方向，在加强基层、联系服务群众上下功夫，提升群团组织凝聚力战斗力影响力，更好动员群众为全面建成小康社会建功立业。

24日上午，李源潮先来到西安市雁塔区红专南路社区，详细了解社区共青团、妇联、科协组织开展社区服务的情况，勉励他们与所联系群众保持日常联系，用好网络手段及时了解群众需求，帮助群众解决困难。在碑林区金贝儿母婴家政公司，李源潮与月嫂、育儿嫂亲切交谈，指出家政

服务也是伟大的劳动，鼓励她们不仅要有知识和技能，更要有爱心和诚信，以优质满意服务造福千家万户。在高新区西安炬光科技有限公司，李源潮详细了解企业研发、生产和销售情况，希望企业更加重视青年科技人才培养，把研发与应用紧密结合，为创新驱动发展多作贡献。

在群团改革调研座谈会上，陕西省委和青妇科侨组织负责人介绍了省里群团工作改革创新的情况，基层干部群众代表谈了意见建议。李源潮说，推进群团工作改革创新是党中央作出的重要决策部署，改革的目标任务已经明确，关键要让改革措施在基层落地，在解决突出问题、直接联系服务群众上见到实效，增强群众的

获得感。各级党委要认真落实加强党对群团工作的领导制度，特别要落实到乡镇街道，发挥好基层党组织的领导核心作用。创新群团组织体系，形成以单位为经、以生活区域为纬的双重组织体系，全面覆盖新领域新群体。加快建立网上群团，加强网上联系、引导、服务等职能，在网上亮出旗帜、发出声音，让群众能够在网上找到组织、参加活动。整合力量建好基层群团工作阵地，提高“最后一公里”服务能力，让群众有事能找到、帮得上。建立群团干部直接联系群众制度，利用QQ、微信等手段加强与本团体群众的经常联系，让服务更加及时、直接、有效，使群团组织真正成为群众自己的组织。

据新华社电

### ■发布厅

#### 韩正杨雄会见 宁波市党政代表团

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记韩正，市委副书记、市长杨雄昨天下午会见了由浙江省宁波市委副书记、代市长、市政协主席唐一军率领的宁波市党政代表团一行。

#### 市长热线直播交流 科创中心建设

本报讯 由上海市政府新闻办、上海广播电视台主办的2016年度《市民与社会·市长热线》广播直播访谈节目，明天将邀请副市长周波就“如何进一步推进科创中心建设”这一主题，与广大市民进行交流对话。

#### 海关合作安排巩固 香港物流枢纽地位

海关总署署长于广洲与香港海关关长邓忍光24日在香港签订《自由贸易协定项下经香港中转货物原产地管理》合作安排。

香港特区政府表示，这项合作安排能巩固香港国际贸易和航运中心地位，鼓励业界优先选择香港作为中转地。同时，进一步便利经香港中转至内地的货物，可享受内地的关税优惠。

香港海关去年12月20日起推行“自由贸易协定中转货物便利计划”，为经香港中转的货物提供监管服务，并签发《中转确认书》证明在港中转的货物符合未再加工规定，以协助贸易商向入口地海关申请关税优惠。

该计划至4月底共收到1120宗申请，货物总值逾8800万美元，关税优惠估计逾510万美元。这一计划有助中转香港货物享有关税优惠，加强香港作为区内物流枢纽的地位，促进香港商贸物流业在“一带一路”倡议下的发展。

据新华社电